

## ਯੂਨੀਅਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ

v.

ਡੀ. ਮੋਹਨ ਅਤੇ ਹੋਰ

ਫਰਵਰੀ 1, 1995

[ਐਸ.ਸੀ. ਅਗਰਵਾਲ ਅਤੇ ਫੈਜ਼ਾਨ ਉੱਦੀਨ, ਨਾਇਬ ਨਿਆਂਕਾ]

ਸੇਵਾ ਕਾਨੂੰਨ—ਟੈਲੀਕਾਮ ਸੇਵਾ—ਤਬਾਦਲਾ ਆਦੇਸ਼—ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰ—ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲਾਂ ਦਾ ਮੁੜ ਗਠਨ—ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਨੂੰ ਏ.ਪੀ. ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਮਿਲਾਉਣਾ—ਜੇ.ਟੀ.ਓਜ਼ ਅਤੇ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਘੁੰਮਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ—ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤੋਂ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਆਦੇਸ਼—ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਪਸੰਦਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਆਦੇਸ਼ ਪਾਸ ਕਰਨਾ।

ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਗਠਨ ਉੱਤੇ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਨੂੰ ਏ.ਪੀ. ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਮਿਲਾ ਕੇ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੇਠ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਨੇ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਘੁੰਮਾਉਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਉੱਤੇ ਬਦਲੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਸੇਵਾ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਦੇ ਮੁਸ਼ਕਲ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਮਦਦ ਮਿਲ ਸਕੇ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਿਰਾਸ਼ਾ ਦੂਰ ਹੋ ਸਕੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਸੰਦ ਦੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਜਵਾਬੀ, ਜੋ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਜੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ, ਨੂੰ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤੋਂ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਵਾਬੀਆਂ ਨੇ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਅੱਗੇ ਤਬਾਦਲਿਆਂ ਦੀ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ। ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੇ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿ ਮੁੜ ਗਠਨ ਦੇ ਸਮੇਂ 19.9.1986 ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਜਵਾਬੀਆਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਬਾਦਲਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਉਹ ਕੇਵਲ ਪੁਰਾਣੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਹੀ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ, ਮੁੜ ਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਉਹ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਸਰਕਲ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਤਬਾਦਲਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਉਸ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋਣ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਇਸ ਅਪੀਲ ਨੂੰ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦਾਇਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਅਪੀਲਕਰਤਾਓਂ ਨੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਕਿ ਮੁੜ ਗਠਨ ਯੋਜਨਾ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਰੇ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਰਿਸ਼ਠਤਾ ਸੂਚੀਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀ ਵੀ ਸੂਚੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਕ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੈਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਬਣਾਈ ਗਈ ਪੂਰੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਸਮੇਤ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਉਹ ਮਾਮਲੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਨੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੈਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੇ ਤਰੱਕੀ ਅਤੇ ਤਬਾਦਲਿਆਂ ਆਦਿ ਲਈ ਆਧਾਰ ਬਣਾਇਆ। ਇਹ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਚੂੰਕਿ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੇ ਇੱਕ ਤਬਾਦਲਾ ਯੋਗ ਅਸਾਮੀ ਨੂੰ ਧਾਰਨ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ, ਇਸ ਲਈ; ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਥਾਂ ਤੇ ਤਾਇਨਾਤ ਰਹਿਣ ਦਾ ਕੋਈ ਵੇਸਟਿਡ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ ਜਾਂ ਉਹ ਆਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਉਹ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਸਨ। ਅਪੀਲਕਰਤਾਓਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਨੇ ਹਰ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਜੇ.ਟੀ.ਓਜ਼ ਨੂੰ ਘੁੰਮਾਉਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਬਦਲੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਤਾਂ ਜੋ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਨਾਲ ਬਣਾਏ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਉਹ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਮਦਦ ਮਿਲ ਸਕੇ ਜਿਸ ਨੇ ਮੁਸ਼ਕਲ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ, ਇਸ ਲਈ, ਉਹਨਾਂ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਅਧਾਰਾਂ ਤੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਤਬਾਦਲਾ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ।

ਜਵਾਬਦੇਹ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਜਵਾਬ ਦੇ ਕੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਸਾਰੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਸੇਵਾ ਲਈ ਭਰਤੀ ਜਦੋਂ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਦੂਰਸੰਚਾਰ ਵਿਭਾਗ ਟੈਲੀਕਾਮ ਦੇ

ਪੁਨਰਗਠਨ ਤੱਕ ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰ ਇਕਾਈ ਸੀ ਚੱਕਰ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਈ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਸਵੈਇੱਛਤ ਤਬਾਦਲੇ 'ਤੇ ਆਏ ਸਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭਰਤੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ, ਇਹ ਤਾਕੀਦ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੀਨੀਅਰਤਾ ਜ਼ਬਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਸਿਰਫ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸੀ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ, ਉਹ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਸਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧੀਨ ਛੱਡ ਕੇ ਪੁਨਰਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਉਕਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਾਲਾਤ ਜਦੋਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਅਪੀਲ ਨੂੰ ਅੰਸ਼ਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਕੋਰਟ

ਫੈਸਲਾ: 1.1. ਪਹਿਲਾਂ ਦਾ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਏ.ਪੀ. ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਮਿਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ 1.11.1986 ਤੋਂ ਅਸਰ ਨਾਲ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਦੇ ਮੁੱਖ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੇਠ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਵੀ ਵਿਵਾਦਿਤ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕਿ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਾਰੇ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਸਮੇਤ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀਆਂ ਵਰੀਅਤਾ ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਸਮੇਤ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੂੰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਏ.ਪੀ., ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਮੁੱਖ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਨੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਸੀ। 14.3.1992 ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਵਾਲੇ ਆਦੇਸ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਉਕਤ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਸਬੰਧਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਨੇ ਵੀ ਇਸ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਐਤਰਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਲਈ, ਉਕਤ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੇ ਅੰਤਿਮਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲਈ ਸੀ। ਉਕਤ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੇ ਤਰੱਕੀ ਅਤੇ ਤਬਾਦਲਾ ਲਈ ਆਧਾਰ ਬਣਾਇਆ। ਇਹਨਾਂ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਦਾਅਵਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ ਕਿ ਚੁੰਕਿ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਲਈ ਭਰਤੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਜਾਂ ਉਹ ਆਪਣੀ ਵਰੀਅਤਾ ਛੱਡ ਕੇ ਉਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਸਵੈਚਾਲਿਤ ਤਬਾਦਲਾ ਲੈ ਆਏ ਸਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਇਸ ਲਈ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਹੀਂ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਆਦੇਸ਼ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼ਰਤ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਨਿਯੁਕਤੀ ਨਾਲ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਜੁੜੀ ਹੋਈ ਹੈ।

1.2 ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਮਿਤੀ 19.9.1986 ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਜਦੋਂ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਜੋ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਇਕਾਈਆਂ ਲਈ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਸਿਰਫ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਕਾਈਆਂ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਿਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਉਹ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਤੱਕ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਜਦੋਂ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਸਟਾਫ ਦੇ ਇੱਕ ਮੈਂਬਰ ਨੂੰ ਹੋਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਦੋਂ ਅਨੈਕਸਚਰ 2 ਦੇ ਪੈਰਾਗ੍ਰਾਫ 3 ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਦਾਇਤ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਟਾਫ ਦੀ ਤਬਾਦਲਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਵਿੱਚਿੰਗ ਖੇਤਰ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ, ਇਹ ਵੀ ਇਸੇ ਸਮੇਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣ ਲਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਲਈ, ਮੁੱਖ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ, ਏ.ਪੀ. ਨੇ ਤਬਾਦਲਾ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਪਾਸ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਵਿਕਲਪ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਸਨ ਜੋ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਸਨ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਇਕਾਈਆਂ ਲਈ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਤਬਾਦਲਾ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਪਾਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਸੰਭਵ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾ ਆਵੇ। ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸਵੀਕਾਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਤੋਂ ਕੋਈ ਵਿਕਲਪ ਨਹੀਂ ਲਏ ਗਏ ਅਤੇ ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਹੀ ਤਬਾਦਲਾ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਿਆ।

ਸਿਵਲ ਅਪੀਲੀ ਅਧਿਕਾਰਤਾ : ਸਿਵਲ ਅਪੀਲ ਨੰਬਰ 1250 ਦਾ 1995'.

ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 20.8.93 ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਅਤੇ ਆਦੇਸ਼ ਤੋਂ O.A ਵਿੱਚ 1993 ਦਾ 765 ਨੰ.

ਸੀ.ਐਸ. ਵੈਦਿਆਨਾਥਨ, ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਮਹਾਜਨ, ਅਤੇ ਮਿਸ ਅਨਿਲ ਕਟਿਆਰ ਅਪੀਲਕਰਤਾਵਾਂ ਲਈ।

ਐਨ. ਅੰਬਰੀਸ਼ ਅਤੇ ਐਮ.ਐਮ. ਕਸ਼ਯਪ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਲਈ।

## ਅਦਾਲਤ ਦਾ ਫੈਸਲਾ

ਫੈਜ਼ਾਨ ਉੱਦੀਨ, ਨਾਇਬ ਨਿਆਂਕਾ ਦੁਆਰਾ ਸੁਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਛੁੱਟੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ।

1. ਇਸ ਅਪੀਲ ਵਿੱਚ ਖਾਸ ਛੁੱਟੀ ਦੁਆਰਾ, ਅਪੀਲਕਰਤਾਓ ਨੇ 28.10.1993 ਨੂੰ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ ਆਦੇਸ਼ ਦੀ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਬੈਂਚ ਵੱਲੋਂ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਮੂਲ ਅਰਜ਼ੀ ਨੰਬਰ 765/1993 ਵਿੱਚ ਦਾਇਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸੇਲੂ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ 26.5.1993 ਨੂੰ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸੇਵਾ ਦੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

2. ਇੱਥੇ ਜਵਾਬਦੇਹ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਜੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ 1.11.1986 ਨੂੰ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਕੰਟਰੋਲ ਅਧੀਨ ਸੀ। ਜਵਾਬਦੇਹ ਜਾਂ ਤਾਂ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿੱਚ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਜਾਂ ਉਹ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਨਿਯਮ 38 ਅਧੀਨ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਹੇਠਲੀ ਸੀਨੀਅਰਿਟੀ ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਸਨ। ਮੂਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਸੁਤੰਤਰ ਇਕਾਈ ਸੀ ਅਤੇ ਜੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ ਸਮੇਤ ਸਮੂਚੇ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਭਰਤੀ, ਤਬਾਦਲੇ ਅਤੇ ਤਾਇਨਾਤੀਆਂ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਅਤੇ ਸਿਕੰਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਜੁੜਵਾਂ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਸਨ ਜੋ ਕਿ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਕੰਟਰੋਲ ਅਧੀਨ ਸਨ।

3. 1.11.1986 ਨੂੰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲਾਂ ਦਾ ਮੁੜ ਸੰਗਠਨ ਹੋਇਆ। 1.11.1986 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਖੇਤਰ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਸਰਕਲ, ਟੈਲੀਕਾਮ ਦੇ ਕੰਟਰੋਲ ਅਧੀਨ ਸਨ। ਸੰਚਾਰ ਮੰਤਰਾਲਾ ਨੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਵਿੱਚਿੰਗ ਯੋਜਨਾ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਇੱਕ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲਾਂ ਦਾ ਮੁੜ ਸੰਗਠਨ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਵਿੱਚਿੰਗ ਖੇਤਰਾਂ (ਐਸ.ਐਸ.ਏ.) ਨੂੰ ਮੂਲ ਇਕਾਈਆਂ ਵਜੋਂ ਕਰਨ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਅਨੁਸਾਰ ਸੰਚਾਰ ਮੰਤਰਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 1.16/82-TE.1 ਮਿਤੀ 19.8.1985 ਅਨੁਸਾਰ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਅਪਣਾ ਲਿਆ ਸੀ। ਉਕਤ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਹਿਲਾਂ ਦਾ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਏ.ਪੀ. ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਵਿਲੀਨ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਚੀਫ਼ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਕੰਟਰੋਲ ਅਧੀਨ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਸੀ।

4. ਚੀਫ਼ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਨੇ ਜੇ.ਟੀ.ਓਜ਼ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਘੁੰਮਾਉਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਬਦਲੀਆਂ ਨੂੰ ਤਾਇਨਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਸੇਵਾ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਨੂੰ ਬਣਾਏ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਦੇ ਮੁਸ਼ਕਲ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸਟਾਫ਼ ਨੂੰ ਮਦਦ ਮਿਲ ਸਕੇ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਿਰਾਸ਼ਾ ਦੂਰ ਹੋ ਸਕੇ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਸੰਦ ਦੀਆਂ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸੇਵਾ ਦੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਤੋਂ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਵਿੱਚ। ਇਹਨਾਂ ਤਬਾਦਲਿਆਂ ਨਾਲ ਦੁਖੀ ਹੋ ਕੇ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੇ ਸੈਂਟਰਲ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਟਿਵ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਬੈਂਚ ਦਾ ਰੁਖ ਕੀਤਾ। ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੇ ਇਸ ਨਜ਼ਰੀਏ ਨੂੰ ਅਪਣਾਇਆ ਕਿ 19.9.1986 ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਅਤੇ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਦੀਆਂ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਬਾਦਲਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਨਾਲ ਉਹ ਕੇਵਲ ਪੁਰਾਣੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੀ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ, ਰੀਆਰਗੈਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਸਰਕਲ ਦੇ ਹੋਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਤਬਾਦਲਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਉਸ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਰਹੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਜਾਂ ਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੇ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਨੂੰ 26.5.1993 ਦੇ ਇਲਾਵਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨੰਬਰ 13 ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਿਸਦਾ ਤਬਾਦਲਾ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

5. ਅਪੀਲਕਰਤਾਵਾਂ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਵਕੀਲ ਨੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੇ ਉਸ ਆਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਨੇ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਮਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਦਿਖਾਏ ਗਏ ਵਿਵਿਧ ਸਬੰਧਾਂ ਤੇ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ, ਉਸ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ 1.11.1986 ਤੋਂ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਪੁਨਰਗਠਨ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ, ਸੰਚਾਰ ਮੰਤਰਾਲਾ ਦੀ 19.9.1986 ਦੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੁਰਾਣੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਨੂੰ ਏ.ਪੀ. ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਮਿਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੇਠ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਹੋਰ ਦਸਿਆ ਕਿ ਪੁਨਰਗਠਨ ਯੋਜਨਾ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਰੇ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਰੀਅਤਾ ਸੂਚੀਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀ ਵੀ ਸੂਚੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਪੂਰੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਦੀ ਇਕ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ (ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰ) ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੁਰਾਣੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਨੂੰ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਵੱਲੋਂ 14.8.1992 ਦੇ ਪੱਤਰ ਰਾਹੀਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਤਰੱਕੀ ਅਤੇ ਤਬਾਦਲਿਆਂ ਆਦਿ ਲਈ ਆਧਾਰ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਚੁੱਕੀ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਦਾ ਪਦ ਤਬਾਦਲਾ ਯੋਗ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ, ਉਹ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਤਾਇਨਾਤ ਰਹਿਣ ਦਾ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਅਤੇ ਉਹ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ। ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਦਸਿਆ ਕਿ ਟੈਲੰਗਾਨਾ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਅਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ, ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਨੇ ਹਰ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਘੁਮਾਉਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਬਦਲੀਆਂ ਲਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਸੇਵਾ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਨੂੰ ਬਣਾਏ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਮੁਸ਼ਕਲ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸਟਾਫ ਦੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਅਧਾਰਾਂ ਤੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਤਬਾਦਲੇ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇਣਾ ਚਾਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਟਾਫ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੁਸ਼ਕਲ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਸੀ ਅਤੇ, ਇਸ ਲਈ, ਦੋ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਇਹ ਤੱਥ - ਅਤੇ ਹਾਲਾਤ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਵਿੱਚ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਤਬਾਦਲੇ ਦਾ 9rdrr ਜੋ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

6. ਅਪੀਲਕਰਤਾਵਾਂ ਦੇ ਵਕੀਲ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਉਪਰੋਕਤ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ, ਜਵਾਬਦੇਹ-ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਸਿੱਖਿਅਤ ਵਕੀਲ ਨੇ ਇਹ ਕਹਿੰਦੇ ਹੋਏ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਸਾਰੇ ਜਵਾਬਦੇਹ ਆਪਣੀ ਭਰਤੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਹੀ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੇਠ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦਾ ਟੈਲੀਕਾਮ ਵਿਭਾਗ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰ ਇਕਾਈ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ 1.11.1986 ਨੂੰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਗਠਨ ਤੱਕ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ। ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੁੱਕੀ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰ ਇਕਾਈ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਸਮੇਤ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ, ਤਬਾਦਲੇ ਅਤੇ ਤਾਇਨਾਤੀਆਂ ਸਿਰਫ ਉਸੇ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਸਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਅਤੇ ਸਿਕੰਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਜੁੜਵਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ ਅਤੇ ਉਸ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਦੇ ਬਾਹਰ ਨਹੀਂ। ਇਸ ਤੋਂ ਅਗੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਯਾ ਤਾਂ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਲਈ ਭਰਤੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਝ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਤੇ ਆਏ ਸਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਭਰਤੀ ਹੋਏ ਸਨ। ਇਸ ਲਈ, ਇਹ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ ਚੁੱਕੀ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸੀਨੀਅਰਿਟੀ ਦਾ ਗਵਾਂਢ ਭੁਗਤਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਸਿਰਫ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਹੀ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸੀ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ ਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਉਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਤਬਾਦਲਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ, ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ।

7. ਅਸੀਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਸਿੱਖਿਅਤ ਵਕੀਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅੱਗੇ ਵਧਾਏ ਗਏ ਵਿਰੋਧੀ ਦਾਅਵਿਆਂ ਉੱਤੇ ਗੰਭੀਰ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਇੱਕ ਸਵੀਕਾਰਿਤ ਤੱਥ ਹੈ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਦਾ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਏ.ਪੀ. ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਮਿਲਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ 1.11.1986 ਤੋਂ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਗਠਨ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਏ.ਪੀ. ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੇਠ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਹ ਵੀ ਵਿਵਾਦਿਤ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕਿ ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਹੈ, ਸਾਰੇ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਸਮੇਤ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸੀਨੀਅਰਿਟੀ ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਸਮੇਤ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਇੱਕ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ ਏ.ਪੀ., ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। 14.8.1992 ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਵਾਲੇ ਹੁਕਮ ਅਨੁਸਾਰ ਉਕਤ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਸਬੰਧਤ ਵਿਅਕਤੀਆਂ

ਸਮੇਤ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਨੇ ਵੀ ਇਸ ਉੱਤੇ ਕੋਈ ਐਤਰਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਲਈ, ਉਕਤ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੇ ਅੰਤਿਮਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲਈ ਹੈ। ਉਕਤ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਨੇ ਤਰੱਕੀ ਅਤੇ ਤਬਾਦਲੇ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਬਣਾਏ। ਇਹਨਾਂ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਦਾਅਵਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ ਕਿ ਚੁੱਕਿ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਲਈ ਭਰਤੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਜਾਂ ਉਹ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਉਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਤੇ ਆਏ ਸਨ, ਆਪਣੀ ਸੀਨੀਅਰਿਟੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ, ਉਹ ਸਿਰਫ ਇਸ ਲਈ ਟੈਲੀਕਾਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ, ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਤਬਾਦਲਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਸਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਆਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਨੇ ਇਹ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਨਿਯੁਕਤੀ ਨਾਲ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੀ ਧਾਰਾ 3 (IV) ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਇਸ ਅਪੀਲ ਵਿੱਚ ਅਨੁਸੂਚੀ R-1 ਦੇ ਨਾਲ ਆਰਡਰ ਨੰਬਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਹੇਠਾਂ ਦੁਬਾਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ:

"ਨਿਯੁਕਤੀ ਨਾਲ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ"। (ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ)

8. 1.11.1986 ਨੂੰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਵਿਲੀਨ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਸਰਕਲ ਦੇ ਅੰਦਰ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣ ਗਈ। ਯਹਾਂ ਤੱਕ ਕਿ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੀ ਉਪਰੋਕਤ ਸ਼ਰਤ ਵੀ ਇਹ ਦਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਮੂਲ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਾਲ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਜੁੜੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ 'ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਾਗ ਵਿੱਚ' ਸ਼ਬਦਾਂ ਤੋਂ ਸਪਸ਼ਟ ਹੈ। ਸਰਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਸੰਗਠਨ ਅਤੇ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਦੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਨਾਲ ਵਿਲੀਨ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਹਾ ਗਿਆ, ਸਾਰੇ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਸਮੇਤ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ (ਜੇ.ਟੀ.ਓਜ਼) ਦੀਆਂ ਵਰਿਸ਼ਠਤਾ ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਲੀਨ ਕਰ ਕੇ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਸਮੇਤ ਪੂਰਵ ਹੈਦਰਾਬਾਦ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਦੀ ਇੱਕ ਸਾਂਝੀ ਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਸੂਚੀ ਤਿਆਰ ਅਤੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜੋ ਕਿ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ਨ, ਪੋਸਟਿੰਗਾਂ ਅਤੇ ਤਬਾਦਲਿਆਂ ਲਈ ਆਧਾਰ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, ਇਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਥਾਂ ਤੇ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣ ਗਈ।

9. ਇੱਥੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ 19.9.1986 ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣਾ ਪ੍ਰਸੰਗਿਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਕਤ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਨੈਕਸਚਰ 2 ਦੇ ਪੈਰਾਗ੍ਰਾਫ 3 ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹਦਾ ਹੈ:

ਭਰਤੀ-ਤਬਾਦਲੇ ਅਤੇ ਪੋਸਟਿੰਗਾਂ;

ਸਾਰੇ ਕੈਡਰਾਂ ਲਈ ਭਰਤੀ ਪੂਰੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਖੇਤਰ ਲਈ ਟੈਲੀਕਾਮ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਜੀ.ਐਮ./ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਨੇਜਰ/ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੇ ਸ਼ਡਿਊਲ ਅਨੁਸਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਨਵੇਂ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਵਿਭਾਗੀ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਪੂਰਵ ਟੈਲੀਫੋਨ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਅਤੇ ਟੈਲੀਗ੍ਰਾਫ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਡਿਵੀਜ਼ਨਾਂ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਵੀ ਪੂਰੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਵਿੱਚਿੰਗ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ, ਪਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਸੀਬਤ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ, ਖਾਸ ਇਕਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਇਹ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਉਹਨਾਂ ਇਕਾਈਆਂ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਿਤ ਰੱਖੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ। (ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ)।

10. ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਅਪੀਲਕਰਤਾ ਲਈ ਪੇਸ਼ ਹੋ ਰਹੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਕੀਲ ਨੇ ਦਲੀਲ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਕਿ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰ ਜੋ ਕਿ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਸਨ, ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਐਥੀਆਂ ਹਾਲਾਤਾਂ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਅਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਅਧੀਨ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ ਏ.ਪੀ. ਸਰਕਲ ਨੇ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਸੀ ਕਿ ਜੂਨੀਅਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਅਫਸਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰਕਲ ਕੈਡਰ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਰ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਘੁੰਮਾਉਣਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਬਦਲੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਤਾਂ ਜੋ ਸੇਵਾ ਕੁਸਲਤਾ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਐਥੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਮਦਦ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਚੁੱਕਿ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ 26.5.1993 ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਵਾਲੇ ਹੁਕਮ ਦੁਆਰਾ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬਦਲੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ

ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਨੇ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਅਪੀਲਕਰਤਾਵਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਕਹਿਣ ਅਨੁਸਾਰ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਖੇਤਰ ਇੱਕ ਐੱਕਾ ਖੇਤਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਪ੍ਰਤੀਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲੀ ਦੇ ਹੁਕਮ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਬੰਧ 2 ਵਿੱਚ ਉੱਪਰ ਦੁਹਰਾਏ ਗਏ ਪੈਰਾਗ੍ਰਾਫ 3 ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਜੋ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਇਕਾਈਆਂ ਲਈ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਕਾਈਆਂ ਤਕ ਹੀ ਸੀਮਿਤ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਟਾਫ ਦੇ ਇੱਕ ਮੈਂਬਰ ਨੂੰ ਹੋਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲੀ ਕਰਨੀ ਹੋਵੇ, ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਜਦੋਂ ਅਨੁਬੰਧ 2 ਦੇ ਪੈਰਾਗ੍ਰਾਫ 3 ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਦਾਇਤ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਟਾਫ ਦੀ ਬਦਲੀ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਵਿੱਚਿੰਗ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਇਹ ਇਸੇ ਸਮੇਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣ ਦੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, ਚੀਫ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਟੈਲੀਕਾਮ ਸਰਕਲ ਏ.ਪੀ. ਨੂੰ ਬਦਲੀ ਦੇ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਵਿਕਲਪ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਸਨ ਜੋ ਪਿਛਲੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਨ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਇਕਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਬਦਲੀ ਦਾ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਸੰਭਵ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾ ਆਵੇ। ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਤੋਂ ਕੋਈ ਵਿਕਲਪ ਨਹੀਂ ਲਏ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਹੀ ਤਬਾਦਲਾ ਆਦੇਸ਼ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਪਰ ਇਹ ਪਹਲੂ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੀ ਨੋਟਿਸ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ।

11. ਨਤੀਜਤਨ, ਅਪੀਲ ਆਂਸ਼ਿਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਮਨਜ਼ੂਰ ਹੈ। ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੇ ਚੁਕਾਇਆ ਗਿਆ ਆਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਇਸ ਹੱਦ ਤੱਕ ਸੋਧਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਜਵਾਬਦੇਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਜਾਂ ਉਹ ਸਾਰੇ ਮੁਸ਼ਕਲ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਾਦਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਹਨ, ਤਾਂ ਅਪੀਲਕਰਤਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਵਿਕਲਪ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਮੁੜ ਤੋਂ ਪਾਸ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਕੇਸ ਦੇ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਅਪੀਲ ਦੇ ਆਪਣੇ ਖਰਚੇ ਆਪ ਹੀ ਉਠਾਉਣ ਲਈ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ:

ਅਪੀਲ ਆਂਸ਼ਿਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਮਨਜ਼ੂਰ।

ਏ.ਜੀ.

ਡਿਸਕਲੇਮਰ ਸਥਾਨਕ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਨਿਆ ਨਿਰਣਾਂ ਕੇਵਲ ਮੁਕੱਦਮੇਬਾਜ਼ਾਂ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਸਮਝਣ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਤ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਇਸਤੇਮਾਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਸਾਰੇ ਵਿਹਾਰਕ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਮੰਤਵਾਂ ਲਈ ਨਿਆਂ ਨਿਰਣੇ ਦਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸੰਸਕਰਣ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅਮਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਇਸ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

Vasu Gupta  
Advocate